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Najkrajšie sviatkyNajkrajšie sviatkyNajkrajšie sviatky   
 
Máš už napečené? Už pečieš? Čo prichys-
táš? Tieto otázky si kladieme každý deň 
v práci, na ulici pri stretnutí priateliek, su-
sediek, prenasledujú nás na každom kroku. 
Čas Vianoc sa nezadržateľne blíži. Hektické 
dni v práci nám všetkým dávajú zabrať. 
Napriek tomu sa s radosťou púšťame do 
pečenia vianočného pečiva a príprav spoje-
ných s najkrajšími sviatkami roka. Tešíme 
sa, ako vyzdobíme vianočný stromček i celý 
dom, určite bude tento rok najkrajší, ako 
s deťmi vaľkáme voňavé cesto a vykrojíme 
rôzne tvary. Pred Vianocami všetci prežíva-
me zhon, ktorý je kontrastný s pokojom, 
ktorý vládne pri vianočnom štedrovečer-
nom stole, keď si spolu s rodinou sadneme 
a vychutnávame si spoločné chvíle. Popraj-
me si navzájom, aby sme si všetci vychut-
nali vôňu ihličia, medu, škorice, vanilky, 
teplo rodinného krbu, dobré jedlo pripra-
vené s láskou a blízkosť tých, ktorých má-
me radi a spomeňme si na tých, ktorí chý-
bajú. Nech svetlá vianočných sviečok roz-
žiaria všetky srdcia. 

Blížia sa tie krásne chvíle vianočné, 
v láske, šťastí, harmónii prežite ich  
spoločne. 
Nie sú dôležité dary,  
ale v novom roku nech vám—nám sa darí, 
zdravie nech slúži k spokojnosti, 
aby ste mali dom plný hostí. 

 
Za redakčnú radu želá G. Bahelková 

Kresba žiačky P. Grznárovej  

Predvianočná Radošina opäť zažila krás-
ne, kultúrou naplnené popoludnia i pod-
večery. Štyrikrát plnú sálu potešilo Ra-
došinské naivné divadlo s najnovšou 
hrou Zmiešaná štvorhra, dve predstave-
nia Súpisu dravcov odohralo Divadlo 
Hlavina a detské divadlo Hlavina junior 
si ako dátum premiéry svojej Snehovej 
kráľovnej zapíše 20. december 2015. 
Inak ako slovkom vydarené sa toto pod-
ujatie hodnotiť nedá. Smiali sme sa, ale 
aj uvažovali o ľudskom šťastí, aj o tom, 
ako často končia dobré úmysly, videli 

vynikajúce herecké výkony, stretli prí-
jemných ľudí. Podľa ohlasov na Radošin-
ské Vianoce 2015, s ktorých prípravou 
sa každoročne začína už od októbra, si 
organizátori z Občianskeho združenia 
Hlavina môžu povedať: nebolo to ľahké, 
ale stálo to za to. Veľká vďaka divákom 
za ich priazeň a najväčšia všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom nezištne pomoh-
li. Aj vďaka týmto mnohým skvelým ľu-
ďom vieme, že tá námaha zmysel má...  

M. Escherová 
Foto: Lukáš Chovanec 

Radošinské VianoceRadošinské Vianoce  

K blížiacim sa vianočným sviatkom prajeme všetkým občanom Radošiny a Bziniec pokoj, rodinnú pohodu a spoločnosť všetkých 
blízkych pri vianočnom stole.  

Do nového roku 2016 prajeme veľa zdravia, šťastia, pracovných aj osobných úspechov. 
Starostka obce a kolektív pracovníkov Obecného úradu 



Oprava chýb z minulého čísla novín 
 
V predchádzajúcom čísle Radošinských novín (č. 4) sa v rubrike 
Z rokovania OZ vyskytli chyby, na ktoré nás upozornila p. J. Šiš-
ková. Uvádzame pôvodný i opravený text: 
Pôvodne: - Žiadosť Mandúch, Šiška - o odkúpenie parcely 
v Bzinciach. 
Po oprave: - Žiadosť Beňovičová Klaudia a Igor Šiška - o odkúpe-
nie parcely v Bzinciach. 

Pôvodne: Jarmila Šišková - predniesla sťažnosť p. Pitákovej zo 
Bziniec o rušení nočného pokoja prenajímateľom krčmy 
v Bzinciach. 
Po oprave: Jarmila Šišková - predniesla sťažnosť p. Pitákovej zo 
Bziniec o rušení nočného pokoja prevádzkovateľom krčmy  
v Bzinciach. 
 
Ďakujeme za porozumenie. 
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9. decembra 2015 sa konalo zasadanie 
obecného zastupiteľstva, ktoré otvorila 
starostka obce JUDr. Marta Kolková, priví-
tala prítomných a oboznámila ich s prog-
ramom rokovania. 
 So zreteľom na to, že sa poslanci stretli 
posledný raz v tomto roku, boli predme-
tom programu aj návrhy nových všeobec-
ne záväzných nariadení obce.  
 Ekonómka p. Chromá oboznámila pos-
lancov so správou nezávislého audítora 
o overovaní účtovnej závierky 2014, ako 
aj konsolidovanej účtovnej závierky 
a konsolidovanej výročnej správy. Asi 
najdiskutovanejším bodom programu 
bolo prerokovanie úpravy rozpočtu na rok 
2015 a rozpočet na roky 2016 – 2018. 
 Kontrolórka obce Ing. Bednáriková od-
poručila obecnému zastupiteľstvu predlo-
žený návrh rozpočtu prijať. Poslanci úpra-
vu rozpočtu na rok 2015 po diskusii 
schválili. 
 Mgr. Lipárová informovala poslancov 
o zmenách vo VZN č.10/2015 o miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady. Zmenila sa sadzba po-
platku pre fyzické osoby na 14,60 € na 
osobu a rok. Pri podnikateľoch a právnic-
kých osobách bol zavedený množstvový 
zber odpadu v závislosti od objemu smet-
nej nádoby. Pre fyzické osoby, ktoré majú 
v obci pobyt, bol zavedený množstvový 
zber pre drobný stavebný odpad vo výške 
0,05 € za 1 kg drobného stavebného od-
padu. Preukázateľné doklady na odpuste-
nie poplatku nie je možné nahradiť čest-
ným prehlásením. Prednosta Ing. Barto-
šek informoval poslancov o nákladoch 
obce za odpad a o zmene, ktorá bola uzá-
konená v novom zákone o odpadoch. 
Podľa tohto zákona musí každý občan 
znášať v plnej výške náklady na odpad, 
ktorý vyprodukuje, a obec už nemôže viac 
odpad dotovať.  
 Vo VZN o miestnej dani z nehnuteľnosti 
bola upravená sadzba dane pri staveb-
ných pozemkoch na 0,70 %. Sadzba dane 
pri stavbách na bývanie a drobné stavby, 
ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlavnú 
stavbu a bytoch, je 0,10 €/m2, sadzba za 
nebytové priestory v obytných domoch 
0,50 €/m2, nebytové priestory slúžiace 
ako garáž 0,25 €/m2. 
 Vo VZN o miestnej dani za psa je určená 
sadzba 4 € za rok. Zároveň poslanci na-
vrhli, aby bol zverejnený zoznam majite-
ľov psov v obci. 
 Čo sa týka VZN č.11/2015 – prevádzko-
vý poriadok pohrebiska a domu smútku 

v Radošine a Bzinciach, Bc. Pospišeková 
informovala poslancov, že pri vyhotovo-
vaní stavby alebo pri jej úprave bude po-
trebné dodržiavať určité pravidlá, najmä 
pokiaľ ide o tvar a rozmery hrobového 
miesta, ako aj odstup medzi jednotlivými 
hrobovými miestami musí byť najmenej 
30 cm a najviac 50 cm. 
 Okrem týchto VZN poslanci prijali aj 
VZN č.12/2015 o určení výšky dotácie na 
prevádzku a mzdy na dieťa materskej 
školy a v školskom zariadení, ako aj VZN 
č.13/2015 o určení miesta a času zápisu 
dieťaťa v materskej škole a v základnej 
škole v Radošine na rok 2016.  
 V sadzobníku poplatkov došlo k zmene 
len v prípade poplatku za smetnú nádo-
bu, ktorá je v plnej výške obstarávacej 
ceny smetnej nádoby.  
 Poslanci taktiež schválili štatút, poslanie 
a hlavné úlohy komisií obecného zastupi-
teľstva podľa predloženého návrhu, ako 
aj správu o kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky obce č. 2015/02 a návrh plá-
nu kontrolnej činnosti na I. polrok 2016.  
Predmetom rokovania obecného zastupi-
teľstva bola nájomná zmluva s firmou 
WINEGLAS, ktorej bol prenajatý nebytový 
priestor bývalej vývarovne na skladové 
priestory, ako aj nájomná zmluva, ktorou 
si Obecný úrad prenajíma priestor oceľo-
vej kôlne v pálenici od vlastníkov N. a D. 
Antalíkových. Obidve nájomné zmluvy 
poslanci schválili. 
 V bode rôzne poslanci neschválili od-
predaj pozemku pod garážou p. Horvát-
hovi, schválili nájomnú zmluvu na dobu 
neurčitú s výpovednou lehotou 6 mesia-
cov. Takisto poslanci neschváli odpredaj 
časti obecných parciel o výmere 1030 m2 
p. M. Balážovi. Poslanci schválili príspevok 
vo výške 7 € dvom občanom Radošiny 
žijúcim v KKP Radošina.  
 Na zasadnutie obecného zastupiteľstva 
sa dostavili p. Hauptvogelová a p. Pavliso-
vá, ktoré predniesli svoju žiadosť o upra-
tanie budovy a hlavne dvora bývalého 
MNV, ktoré susedia s ich nehnuteľnosťa-
mi. Prednosta Ing. Bartošek informoval 
poslancov, že kontajnery sa priebežne 
vyvážajú a zvod dažďovej vody sa dá riešiť 
jedine so súhlasom p. Hauptvogelovej cez 
jej nehnuteľnosť. Biologický odpad sa 
bude vyvážať do kontajnera pri čističke.  
 Poslanci schválili žiadosť M. Vadrnu 
o poskytnutie príspevku pre syna Samue-
la, ktorý reprezentuje obec v motocrosso-
vom športe, ale za podmienky, že rodina 
bude mať vyrovnané nedoplatky na po-

platkoch za rok 2015.  
 Ďalej poslanci schválili žiadosť firmy 
SCHURTER o nezvýšenie nájomného, na-
koľko firma bude investovať vlastné fi-
nančné prostriedky do opravy budovy 
a výmeny okien. 
 Poslanec Mgr. Andrej Siget poďakoval 
všetkým občanom, ktorí prispeli do zbe-
ru šatstva pre sociálne odkázaných obča-
nov.  
 Poslankyňa p. Šišková predniesla požia-
davku na zastrešenie priestoru pred Do-
mom smútku v Bzinciach, ako aj ozvuče-
nie Domu smútku. V januári 2016 bude 
zvolaná schôdza obyvateľov Bziniec, kde 
bude prerokované predmetné zastreše-
nie. 
 Poslanec Mgr. Čierňava požiadal o na-
výšenie rozpočtu pre TJ ŠK Radošina me-
sačne o 300 €, nakoľko pribudla prípravka 
a z pridelených prostriedkov nie je možné 
uhrádzať všetky náklady. Poslanci rozpo-
čet navýšili o uvedenú čiastku.  
 V ďalšom bode starostka obce JUDr. 
Kolková informovala poslancov o prebie-
hajúcich a pripravovaných projektoch: 
— Pripravujú sa podklady pre stavebné 
povolenie na dve nové bytovky medzi 
Školskou a Hečkovou ulicou,  
— pripravuje sa štúdia na výstavbu domo-
va pre seniorov pre asi 100 občanov, čím 
by obec získala aj 40 nových pracovných 
príležitostí (Hliník), 
— pripravuje sa projekt na zamestnanie   
v Komunitnom centre (správca – t. č. p. 
Cviková a p. Piršelová), 
— je pripravený projekt vrátane staveb-
ného povolenia na celkovú rekonštrukciu 
KD, 
— v rámci miestnej akčnej skupiny Rado-
šinka, kde je Radošina členom, predpokla-
dáme finančný prínos, ktorý je potrebné 
využiť na cestovný ruch a turistiku, takže 
sa plánuje prekrytie amfiteátra a jeho 
rozšírenie, 
— pripravené je stavebné povolenie na 
chodník od dediny po reštauráciu Klev-
ner, 
— do septembra 2016 bude rozšírená 
budova materskej školy, a aj tretia trieda 
bude s celodennou prevádzkou (obec už 
dostala 90 000 €), 
— prerábajú sa sociálne zariadenia 
v zdravotnom stredisku – kompletná re-
konštrukcia. 
 
Na záver starostka obce poďakovala pos-
lancom za prácu v uplynulom roku a roko-
vanie obecného zastupiteľstva ukončila.  

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
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Čo nové v obci 
V záujme zvyšovania informovanosti ob-
čanov o dianí v obci zavádzame novú rub-
riku, ktorá bude prinášať správy o tom, čo 
sa urobilo i čo sa v blízkej budúcnosti plá-
nuje vybudovať. Všimli sme si, že ak sa 
niečo urobí, často to zostane bez povšim-
nutia, ak sa neurobí, ozývajú sa kritické 
hlasy. Keďže sa končí kalendárny rok, 
prinášame súhrn toho, čo sa urobilo a tiež 
čo je v štádiu vybavovania.  
● V tomto roku sa v obci vybudoval chod-
ník z Hečkovej ulice po Nitriansku. Všetky 
práce robila obec svojpomocne.  
● Začiatkom roka sa začalo so separova-
ným zberom. Občania majú možnosť trie-
diť odpad, a tak v domácnostiach vzniká 
menej komunálneho odpadu.  
● Počas roka sa v obci priebežne kosili 
trávnaté plochy. Nie vždy to bolo hneď 
ako občania videli trávu vyrastať zo zeme, 
ale obec bola vždy upravená.  
● Bol zrekonštruovaný Zelený dom, dnes 
už Komunitné centrum, a v pekných prie-
storoch sa stretávajú viaceré organizácie. 
Pravidelne ho využívajú dôchodcovia, 
spevácka skupina Radošania, eRko a Do-
brá novina, ale aj ďalší záujemcovia. 
● V tomto čase prebieha rekonštrukcia na 
zdravotnom stredisku, prerábajú sa všet-
ky sociálne zariadenia.  
● Na stole je pripravené stavebné povole-
nie na vybudovanie chodníka smerom na 

Piešťany od obce po reštauráciu Klevner. 
S prácami sa začne v budúcom roku.  
● Do septembra 2016 bude rozšírená bu-
dova materskej školy o tretiu triedu s ce-
lodennou prevádzkou. Obec už dostala na 
túto prácu príspevok 90 000 eur. S prácou 
sa začne v jarných mesiacoch.  
● V štádiu vybavovania: V obci je veľký 
záujem o bývanie nielen mladých rodín, 
ale i starších ľudí. Pripravujú sa podklady 
pre stavebné povolenie na dve nové by-
tovky medzi Školskou a Hečkovou ulicou 
(vedľa novopostavenej bytovky). Jedna 
bytovka by bola priamo na odpredaj rodi-
nám, pravdepodobne 3-izbové byty a dru-
há by bola nájomná, jedno a dvojizbové 
byty. Tiež sa pripravuje štúdia na výstav-
bu domova pre seniorov pre cca 100 ob-
čanov. Týmto by obec získala aj 40 no-
vých pracovných príležitostí. Priestor na 
výstavbu by bol v Hliníku. Pripravuje sa 
projekt na zamestnanie v Komunitnom 
centre z prostriedkov Ministerstva práce. 
V súčasnosti je správcom M. Cviková a J. 
Piršelová. Je pripravený projekt vrátane 
stavebného povolenia na celkovú rekon-
štrukciu kultúrneho domu. Výzva na pred-
kladanie projektov by mala vyjsť na prelo-
me decembra 2015 a januára 2016.  
V rámci akčnej skupiny Radošina, kde je 
Radošina členom, predpokladáme finanč-
ný prínos, ktorý treba využiť na cestovný 

ruch a turistiku. Plánuje sa prekrytie amfi-
teátra a jeho rozšírenie. Tieto priestory sa 
každoročne viac a viac využívajú na rôzne 
podujatia. Ak budú projekty úspešné, 
(veríme, že niektoré áno), život v obci sa 
zlepší a skvalitní. A my občania môžeme 
prispieť ku kvalite žitia udržiavaním čisto-
ty v obci.  
 
Za poskytnutie správy o uskutočnených   
a pripravovaných aktivitách p. starostke 
ďakuje G. Bahelková 
 
V skratke: 
● 23. septembra uskutočnila Národná 
transfúzna služba odber krvi v budove 
OÚ. 
● Dôchodcovia organizovaní v Klube dô-
chodcov uskutočnili v predvianočnom 
čase v Komunitnom centre viaceré akcie – 
piekli a zdobili medovníky, aranžovali 
vianočnú výzdobu, 17. decembra sa zišli 
na predvianočnom posedení. 
● Z dôvodu vysokej chorobnosti bola 
v týždni od 7. do 11. decembra zatvorená 
MŠ. 
● Pred vianočnými sviatkami dostali dô-
chodcovia od OÚ vianočné poukážky 
v hodnote 7 € a vstupenku na predstave-
nie divadla Hlavina. 

Naši starší občania  
 
Starší občania si zaslúžia pozornosť každý 
deň. Vďačíme im za  veľa: za život, lásku, 
pomoc, rady do života. To, že sú medzi 
nami a nezabúda sa na nich, si viac pripo-
míname v októbri. Pri tejto príležitosti 
usporiadal Obecný úrad slávnosť spojenú 
s kultúrnym programom. Starostka obce 
pozvala mediálne známeho nevidiaceho 
speváka, ktorý je známy z televíznej relá-
cie Slovensko má talent, speváka Maroša 
Bangu. Deň bol ako stvorený na vykroče-
nie z domu, návštevu kultúrneho predsta-
venia, stretnutie známych, a predsa... Na 
predstavení sa zúčastnilo do tridsať ľudí. 
Čo dodať? Možno nabudúce? 

 
G. Bahelková 

 
Na foto žiaci na návšteve v domove dô-
chodcov pri príležitosti úcty k starším.  

V čom si môžeme brať od našich predkov príklad? 
 
Tešme sa, že počas adventu či sviatkov môžeme byť jeden s druhým. Venujme sa deťom, partnerovi, rodičom, sebe. 

Skúsme sa ako v minulosti zastaviť a vychutnať si sviatočnú atmosféru plnými dúškami bez toho, aby sme sa dali 
ovplyvniť komerciou, pretože čaro adventu a Vianoc sa pod jej vplyvom úplne stráca. 



Milujeme Mikuláša 
Milujeme Mikuláša,  
lebo sladké dary znáša, 
Mikuláš, Mikuláš,  
bol som dobrý, čo mi dáš?... 
 

Príchodom Mikuláša sa pre mnohých začí-
najú Vianoce, sviatky, na ktoré sa tešia 
všetci bez rozdielu veku.  Presne na svoj 
deň, 6. decembra, zavítal Mikuláš do kul-
túrneho domu. Obsadené všetky sedadlá, 
nedočkavé deti i dospelí  sa tešili zo spo-
ločného programu. Mikuláš sedel pokojne 
na stoličke a sledoval program. Neposed-
ní čerti, a bolo ich viac než dosť, chodili po 
sále a mnohým  začiernili uhlím tvár. Anjel 
sa snažil naprávať ich nedostatky. Každé 

dieťa, či už vystupovalo 
alebo nie, bolo odmene-
né balíčkom sladkostí 
a farbičiek. Detí sa zišlo 
neúrekom, veď balíčky 
dopĺňali do koša aj čerti 
a mali čo robiť. Fotka 
s Mikulášom, básnička, 
rýmovačka, dotknutie 
čertov i anjela a spokoj-
né tváričky detí.  Za ba-
líčky patrí ďakujem 
Obecnému úradu Rado-
šina a Únii žien, ktorí 
každý rok toto stretnu-
tie zorganizujú. 

G. Bahelková 
Foto: L. Bulík 
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Aj  vám dni ubiehajú rýchlejšie ako 
pre rokom, dvomi?  Keď sme si 
prečítali na nástenke v zborovni 

oznam, že 16. novembra bude štvrťročná 
pedagogická porada, nechcelo sa nám 
veriť. Kedy ten štvrťrok prešiel? Tak, keď 
už bol tu, zhodnotili sme prácu žiakov. 
S poľutovaním hodnotíme, že práca žia-
kov mierne klesá, že učenie nie je pre 
mnohých na prvom mieste. Svedčí o tom 
21 udelených upomienok. Niektoré sa tý-
kajú správania, ale viac vzdelávacích vý-
sledkov. Je čas zamyslieť sa, napraviť, čo 
sa dá, a pracovať k spokojnosti seba a blíz-
kych. 
Žiaci navštívili viacero podujatí, ktoré obo-
hatili ich život. Pozreli si modely áut na 
Autosalóne v Nitre, žiaci 7. a 8. ročníka sa 
zúčastnili na divadelnom predstavení 
v DAB v Nitre Cyrano z Bergeracu, pár 
šikovných žiakov pripravilo pre mladších 
žiakov a deti z MŠ Halloween. Ten mal 
veľký úspech, získané cukríky nedostali 
deti zadarmo, museli zdolať viacero úloh. 
Malí nespratníci sa varili vo veľkom hrnci, 
kde sľúbili poslušnosť. Na jabĺčkovej sláv-

nosti sa rozprávali o význame vitamínov 
pre zdravie, beseda s príslušníčkou poli-
cajného zboru poučila žiakov, ako predísť 
nebezpečenstvu na cestách a čo všetko 
hrozí na internete. Veľkým prekvapením 
bolo pre nás zistenie, koľko detí je na in-
ternete bez dozoru, neobmedzene dlho 
a nikto nekontroluje, s kým a čo si píšu. 
Poznatky z facebooku sú väčšie ako z nie-
ktorých vyučovacích predmetov. Odhaľo-
vanie súkromia je nebezpečné a dá sa 
zneužiť.  
Už viac rokov sme zapojení do programu 
jablká školám. Každý týždeň dostane dieťa 
jablko, keď sú menšie aj viac, a jablčnú 
šťavu, a to za 2 eurá na celý rok. 25. no-
vembra sa piataci zúčastnili testovania. 
Ich vyjadrenia boli uspokojivé, dúfame, že 
aj výsledky budú dobré. No a stále žijeme 
projektom Erazmus. Mnohých nadchol.  
Pamätáte sa na časy, keď sme si najskôr 
povinne, neskôr s radosťou písali s priateľ-
mi z bývalého Sovietskeho zväzu? Netr-
pezlivo sme čakali na listy a krásne obálky, 
také, aké v našich obchodoch neboli, 
drobné darčeky. Moja kamarátka si s pria-

teľkou z Ruska píše dodnes a pred pár 
rokmi ju pozvala na návštevu našej kraji-
ny. Píšu si spolu už štyridsať rokov. V rám-
ci projektu si aj naši žiaci píšu listy. Prváci 
a druháci si kreslia s deťmi zo Švédska 
a Nemecka, tretiaci píšu deťom z Nemec-
ka a žiaci ročníkov 4. – 7. s deťmi z Čiech 
v anglickom jazyku. Každý má svojho ka-
maráta a pripravujeme, s menšími spoloč-
ne, starší viac samostatne, už tretiu výme-
nu listov. Robíme vianočné pozdravy, do 
obálky chcú niektoré deti vložiť aj drobný 
darček. Veríme, že mnohé kamarátstva 
prerastú do priateľstva a písomná komu-
nikácia bude pretrvávať dlhé roky. V no-
vembri sme zhotovili pexeso na tému do-
pravné prostriedky v minulosti. Pexesá si 
navzájom vymeníme po Novom roku. 
A najdôležitejším bodom je neustále zlep-
šovanie sa v anglickom jazyku.  
Do školy zavítal aj Mikuláš a spoločným 
kultúrnym programom posedenie pod 
jedličkou sme sa rozišli na vianočné prázd-
niny.  

 
G. Bahelková  

ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

Poďakovanie 

Radi by sme sa poďakovali za  deti z našej 
MŠ tým rodičom, ich známym, priateľom 
a tým Radošinčanom, ktorí podporili pro-
jekt pre MŠ – „Zdatné radošinské deti“. 
Vaším podpisom a podpisom Vašich zná-
mych a príbuzných, sa podarilo projekt 
vyhrať. Deti majú v areáli MŠ novú viacú-

čelovú preliezačku, kde si môžu  vyskúšať 
svoju zdatnosť a odstraňovať strach z ne-
obyčajných polôh v pohybe. 
Ďakujeme za prejavenú podporu a tešíme 
sa aj na ďalšiu spoluprácu. 

 
Text a foto: G. Cviková 

Prosba o podporu 
Radi by sme poprosili všetkých Radošinča-
nov, známych a priateľov znovu o podpo-
ru projektu pre naše deti. Tentokrát sa 
týka oblasti zachovania kultúrnych hod-
nôt. Projekt má názov „Spevavé radošin-
ské deti“. Podpisom môžete podporiť 
získanie hudobného nástroja  - akordeó-
nu, pre MŠ. Podmienka je opäť rovnaká – 
osobný podpis v Raiffeisen banke v Topoľ-
čanoch. Raiffeisen banka je v blízkosti 
predajne Krajčík Elektro. Termín podpory 
je od 14.12.2015 do 31.12.2015. 

Prosíme, podporte náš projekt, čím po-
môžete skvalitniť výchovno-vzdelávaciu 
prácu s našimi deťmi v oblasti kultúrnych 
hodnôt. 
 

 
G. Cviková 



 

 

 
Foto: A. Sigetová 

Pamätná tabuľa 
 

V predvečer Radošinských Vianoc 10. de-
cembra sa uskutočnilo odhalenie pamät-
nej tabule našim významným rodákom, 
ktorí šírili a šíria dobré  meno Radošiny 
v našej vlasti i mimo nej. Sú na nej  mená 
Katarína Kolníková, Ľudmila Cvengrošová 
a Stanislav Štepka. Predseda Regionálne-
ho združenia inteligencie Ponitria Vladi-
mír Daniš sa rozhodol umiestniť pamätnú 
tabuľu na predajňu COOP Jednota. Dôvod 
vysvetlil tým, že je to najfrekventovanej-
šie miesto nielen našich občanov, ale 

aj občanov z okolitých obcí, miesto, kadiaľ 
prechádzajú autobusy do veľkých miest, 
miesto, kde to žije a dýcha. A práve také-
to miesto si zaslúžia spomínaní významní 
rodáci z Radošiny. Po krátkom úvode 
o našich rodákoch vystúpili žiaci zo školy s 
kultúrnym programom a po ňom sláv-
nostne odhalili tabuľu Ing. Peter Lukačo-
vič a Dr. Vladimír Daniš. Sponzorom bola 
Pivnica Radošina a COOP Jednota. Škoda, 
že zo strany usporiadateľa bola slabá pro-
pagácia, pretože odhalenie tabule si za-
slúžilo oveľa viac pozornosti a na akte by 
sa zúčastnilo viac občanov.          gb 
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Krása ukrytá v speve 
 
Vedeli ste, že aj spev má očistný a liečivý 
potenciál? Ak aj spievate falošne, spievaj-
te. Na liečivý účinok spevu falošné tóny 
nemajú vplyv. Ak aj vôbec neviete spievať, 
aj tak spievajte.  Každý, kto má hlas, vie 
spievať. Spev je rečou duše. Spev je súčas-
ťou mnohých náboženstiev práve kvôli 
blahodarným účinkom. Hlasný spev rozo-
chvieva všetky dutiny v tele, masíruje vnú-
torné orgány. Spev je najúčinnejším dy-
chovým cvičením.  Pri speve sa prehlbuje 
dýchanie, lepšie sa okysličuje krv, čo pro-
spieva srdcu i pľúcam, zvyšuje sa ich kapa-
cita. Hoci si to neuvedomujeme, spevom 
očisťujeme organizmus od oxidu uhličité-
ho a ďalších nečistôt. Myslím, že dôvodov 
na spievanie je dosť, už len začať.  Pre 
dnešný rozhovor som oslovila Gabrielu 
Cvikovú, vedúcu speváckej skupiny Rado-
šania. 
 
Čo ťa viedlo k založeniu skupiny? 
V roku 2009 ma oslovila p. A. Sigetová, či 
by som nemohla spievať na pohreboch 
(pani Sigetová bola v začiatkoch veľmi ná-
pomocná). Táto výzva sa mi zapáčila a už 
som rozmýšľala nad ženami, ktoré by som 
oslovila, aby mi v tomto pomohli. Našlo sa 
nás sedem žien a začínali sme práve na 
pohreboch. Postupne sme sa začali orien-
tovať aj na ľudové piesne, ktoré spievame 
dodnes. Zvolili si ma za vedúcu súboru, 
hrám na akordeóne, zvolávam skúšky, vy-
hľadávam piesne, ale v tomto sú nápo-
mocní aj ďalší členovia súboru. Sme sú-
bor, ktorý združuje starších občanov, dô-
chodcov, na pomoc som  prizvala aj jednu 
speváčku nie v dôchodkovom veku, ktorá 
pomáha v speve. 
 
Ako pracujete dnes? 
Súbor prešiel obmenou členov, dnes je 
nás štrnásť, desať žien a štyria muži. 
K harmonike pribudol ozembuch, na ktorý 
hrá P. Škoda. Ozembuch sme si zakúpili. 
Ak má niekto záujem spievať s nami , mu-
sí mať dobrý sluch, vedieť spievať, byť 
ochotný, venovať čas nácviku, rešpekto-
vať pravidlá. Máme svoju miestnosť v Ko-
munitnom centre. Od nového roka by 

sme chceli cvičiť intenzívnejšie a pribudnú 
aj nové hlasy, ktoré oživia spev. 
 
Na akých podujatiach spievate? 
Chodíme spievať pred kostol, keď je svad-
ba, spievame na pohreboch, seniorských 
posedeniach, obecných podujatiach. Na 
pohreboch spievame aj v susedných ob-
ciach, na požiadanie sme spievali aj v Tep-
ličkách. Zúčastňujeme sa na okresných 
aj krajských nesúťažných prehliadkach v  
Krnči, Chlebanoch, Ludaniciach, Práznov-
ciach, Topoľčanoch... V októbri nás k sebe 
pozval topoľčiansky seniorský  súbor Ná-
dej. S členmi iných súborov sa dobre po-
známe, po vystúpení máme posedenia, na 
ktorých opäť spievame, vymieňame si 
skúsenosti, rozprávame sa o našej peknej 
práci. Za hranicou okresu sme ešte nevy-
stupovali. Na Noci otvorených kostolov 
sme spievali mariánske piesne, ktoré má-
me tiež v repertoári.  
 
Spev asi nevynáša, kto vám pomáha? 
Najväčšou pomocou je Obecný úrad Ra-
došina, ktorý nám pomáha financovať 
dopravu a pomáhajú nám pri rozmnožo-
vaní textov.  Oblečenie si kupujeme hoto-
vé. Keď našetríme peniaze (občania nám 
finančne prispejú na  pohreboch), kúpime 
si niečo pekné. Máme niekoľko kusov 
oblečenia, ktoré kombinujeme a  strieda-
me podľa podujatia, na ktorom vystupuje-
me.  Aby sme sa mohli stať folklórnym 
súborom, musíme mať kroje. Tie sú však 
veľmi drahé a nám na kúpu chýbajú fi-
nančné prostriedky. Veríme však, že v bu-
dúcnosti sa staneme folklórnym súborom 
a budeme mať jednoduché kroje z nášho 
regiónu. 
 
Ako sa zrodil názov vášho súboru, odkiaľ 
čerpáte námety? 
Názov som vymyslela ja a ujal sa. V za-
čiatkoch sme sa volali Radošanky. Keď 
k nám pribudli muži, zmenil sa aj názov. 
Vystupujeme pod menom Radošania. 
Nemám vlastnú harmoniku, hrám na poži-
čanej od p. E. Kučerovej. Hrám na 60-ba-
sovej harmonike,  je ľahšia a menšia, aby 
sa mi dobre hralo aj v stoji. Pred pár dňa-
mi som vypracovala projekt, v prípade 
úspechu získam novú harmoniku.  Nácvik 

máme raz do týždňa, počas spievania po-
píjame čaj. Jednoduchými pesničkami si 
rozcvičíme hlasy a cvičíme piesne. Vyža-
dujem ovládanie textov spamäti. Ak viete 
text naspamäť, spievate uvoľnenejšie 
a zvuk ide do priestoru. V opačnom prípa-
de je hlas tlmený. Repertoár čerpáme 
z okolia Radošiny, Topoľčian, Nitry, využí-
vame spevníky ľudových piesní. Na Slo-
vensku je veľa krásnych piesní, mnohé 
ľudia ešte nepoznajú. Prostredníctvom 
vystúpení chceme priaznivcom hudby na-
šu krásu ukrytú v ľudovom speve priblížiť.  
 
Myslíš, že deti a dospelí dostatočne spie-
vajú? 
Ako učiteľka v MŠ sa snažím deťom všte-
piť krásu ľudovej hudby. V škôlke máme 
akordeón, klávesy, flauty. Je tu dosť talen-
tov, s ktorými ak by sa pracovalo, dosiahli 
by úspechy. Deti majú zmysel pre hudbu, 
rytmické hry, nemajú trému, spev je pri-
rodzenou súčasťou ich života. Ak budú 
v speve pokračovať, majú šancu stať sa 
členmi speváckych súborov, hudobných 
skupín. Hudobná výchova je zaradená už 
do predprimárneho vzdelávania. Venujem 
sa aj muzikoterapii, kde využívam hudbu 
ako relaxáciu pred spaním.  Deti na to 
dobre reagujú. 
 
Bola hudba súčasťou tvojho života od 
detstva? 
Áno, pochádzam z hudobnej rodiny. Ses-
tra spieva v skupine Ratnovské spievanky 
a so skupinou pochodili veľa miest. Brat 
má dobrý, silný a čistý hlas. Keď sa stret-
neme celá rodina spolu, tak časť posede-
nia prespievame. Ja si rada vypočujem 
dobrú, príjemnú hudbu, niečo aj z hip-
hopu. Za úžasnú považujem Darinu Laš-
čiakovú, jej hlas je nenapodobiteľný. Ne-
prekonateľná je Lúčnica, obľubujem aj 
gospel – americké černošské vokály. Teraz 
sa teším na vianočné koledy v našom far-
skom kostole. Dúfam, že pri čítaní článku 
si nôtite melódiu obľúbenej piesne a spev 
sa stane aj vaším každodenným spoloční-
kom. 
 

 
Za rozhovor ďakuje a veľa pekných 

a čistých tónov želá G. Bahelková  

NÁŠ ROZHOVOR 
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Z receptov našich čitateľov 

Kysnuté – nekysnuté rožky 
 
1 kg polohrubej múky, 1 KL soli, 1 prášok 
do pečiva, 3 PL cukru, 3 dcl oleja, ½ l 
mlieka, 1 vajce. Kvások: 40 g kvasníc,  
1 dcl mlieka, cukor. 
Z prísad zamiesime cesto a hneď s ním 
pracujeme. Rozdelíme na 7 rovnakých 
bochníkov, každý rozvaľkáme alebo ru-
kami roztlačíme do tvaru kruhu. Kruh 

rozdelíme na 8 dielov. Na každý diel 
dáme náplň - orechy, mak, lekvár, tva-
roh, nutelu. Stáčame od širšieho okraja 
a tvarujeme rožky. Položíme na plech 
a potrieme rozšľahaným vajíčkom. Pečie-
me v rúre pri teplote 200 stupňov. Cesto 
je vhodné aj na záviny, osie hniezda, ak 
dáme viac soli, aj na slané koláče. Ak 
máte silikónovú podložku, pracujete na 
oleji, nie na múke. Koláče budú krajšie aj 
chutnejšie. 

A. Španková 

Samuel sa venuje motokrosu druhý rok. 
V začiatkoch sme začali chodiť na moto-
krosovú trať do Sasinkova, kde  jazdil 
pre zábavu a vlastné potešenie. Postup-
ne sme tam spoznali partiu nadšencov 
z motoklubu Sasinkovo, ktorí si začali 
všímať Samkov talent. Navrhli nám, aby  
skúsil pretekať. Po zvážení všetkých 
kladov a záporov 18.4.2015 nastúpil na 
prvý pretek Stomp Moravia Cup 
v Ladcoch. Na tento pretek  nastúpil bez 
akýchkoľvek našich očakávaní na ús-
pech. Chceli sme len skúsiť atmosféru 
pretekov a zmerať sily s konkurenciou. 
Na naše veľké prekvapenie Samuel všet-
kých porazil a vybojoval prvé miesto 
v kategórii Junior do 12 rokov. Toto ví-
ťazstvo Samka, ale i nás motivovalo 
a začali sme vybavovať jazdeckú licenciu 
na pokračovanie pretekania v Stomp 

Moravia Cupe. A tu začal kolotoč cesto-
vania po pretekoch prevažne v Českej 
republike. Samko celú sezónu zvádzal 
veľké boje, čo mu vynieslo  prvenstvo 
a stal sa celkovým víťazom Stomp Mora-
via Cupu v kategórii Junior do 12 rokov 
pre rok 2015. Spoznali sme množstvo 
dobrých ľudí, vznikli nové priateľstvá. Už 
teraz sa Samuel pripravuje na nasledujú-
cu sezónu a my ho podporujeme, záleží 
nám na jeho talente. Poďakovanie patrí 
aj  Obecnému úradu Radošina za finanč-
ný príspevok na štartovné. 

 
Juraj Vadrna, 

Foto: M. Michlérová   
 
 
Za redakčnú radu želáme veľa úspechov 
a šťastný príchod do cieľa. G. Bahelková  

Spoločenská rubrika 
SEPTEMBER-OKTÓBER-NOVEMBER 

 

 
 

Gedeon Bartošek 
Nina Šišková 
Dorota Čierňavová 
Jiří Novotný 
Tamara Bíliková 
 

 
 

Kristína Gubániová a Michal Gerič 
Simona Balážiková a Martin Moravčík 
Ing. Ingrid Valová a Dušan Turčan 
Lenka Jánošová a Peter Lacika 
 

 

50  
Alena Jančovičová 
Ivan Baláž 
Dominik Krajčír 
Anton Stískal 
Jaroslav Šugra 
Miloš Blahuš 
 

60 
Pavol Šugra 
Ľubomír Gálik 
Miroslav Nemček 
Marián Skovajsa 
Stanislav Zúdor 
Blanka Miškolciová 
 

70 
Ing. Marián Ondrejka 
Ida Vičanová 
František Antalík 
Vladimír Kučera 
Margaréta Vičanová 
Stanislav Mada 
 

 
 
Božena Grežová—75 rokov 
Marta Vičanová—75 rokov 
Anna Kaffková—80 rokov 
Otília Jánošová—80 rokov 
Božena Dúcka—80 rokov 
Emília Naďová—81 rokov 
Emília Goňová—81 rokov 
Augustín Rojko—82 rokov 
Irma Šimovičová—82rokov 
Tibor Slezárik—83 rokov 
Irena Bartovičová—84 rokov 
Jozef Hrašna—84 rokov 
Gabriela Kováčiková—85 rokov 
Jozef Krajčír—85 rokov 
Augustín Fiala—86 rokov 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 
 
 
 

 OPUSTILI NÁS 

 

Bohumír Sliško—69-ročný 
Róbert Krajčík—84-ročný 
Cyril Ponišť—68-ročný 
Štefánia Krajčírová—85-ročná 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Poďakovanie 

Rodičovský dom je opustený. 
Odišiel otec i mať. Nepozamykali. 

Dvere škrípu v pántoch. Osireli stony. 
Na stole pukol kalich sĺz.  

Ďakujeme rodine, blízkym, občanom za prejavy úcty a kvety pri poslednej rozlúčke 
s našou matkou Štefániou Krajčírovou.  Ďakujeme pánovi dekanovi za dôstojný pohrebný 

obrad na cintoríne. 
Dcéra Libuša a synovia Rudolf a Ľuboš 

Učaril mu motokros 
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MO JE SPO MIEN KY—Z IMA A V IAN O CE  

K eď som bol malý, voľný čas sme trávili 
s kamarátmi vonku. Stretli sme sa 
štyria, piati a hrali sme sa. Nie vždy to 

bolo celkom múdre, čo sme spolu vymysleli. 
Napríklad sme roznášali oblátky od kostolní-
ka po domoch. Každý sme si z domu doniesli 
misku a valadinku (utierku na riad), aby sa 
zabalili a nenavlhli. Niekoho napadlo, že by 
sme sa na vandlíkoch, v ktorých sme ich 
nosili, mohli aj povoziť dolu Hlavinou ako na 
saniach; sneh bol, nie ako dnes. Nevadilo 
nám, že v šošovici či hrachu, čím sa gazdinky 
odmieňali, bol sneh. Alebo sa blížil Mikuláš 
a bolo treba ísť po domoch v preoblečení 
a urobiť radosť domácim, najmä deťom. 
Oblečenie sme nejako našli, horšie to bolo 
so zamaskovaním, aby nás nepoznali. Dali 
sme hlavy dokopy a vyrobili sme si masku, 
ktorú sme volali „larva“. Na formu pre larvu 
bolo treba kvalitné mazľavé blato. Také bolo 
len po baňou. Muselo dobre držať pohro-
made a byť ako plastelína, aby sa dalo tva-
rovať, čiže najprv sme ho museli dobre vy-
miesiť a vyhádzať z neho všetky kamienky, 
ktoré kvalitu blatka znižovali. Potom sme si 
natreli vrstvu blata na tvár a nechali stvrd-
núť. Dodnes neviem, ako sme to vydržali. 
Odtlačok tváre – forma bola hotová. Pomo-
cou nej sme potom zo starých novín vyrába-
li samotnú masku. Lepidlom bolo riedke 
cesto z hladkej múky. Na larvu sme dali no-
viny, nalepili vrstvu papiera a na ňu ďalšie, 
kým nebola maska dostatočne hrubá. Tú 
sme potom nechali uschnúť, urobili sme na 
ňu zboku dierky a špagátom sme ju priviaza-
li na hlavu. Na jednu takúto larvu nezabud-
nem nikdy. Vyrobil som si formu a na noc 
nechal zatvrdnúť na vrchu skrine. Neochrá-
nil som ju, aby sa k nej niečo nedostalo. 
Našla ju však mačka a zapáčila sa jej ako 
mačací záchod. To som si ráno nevšimol. 
Nacapil som si ju na tvár – a rok som nie 
zapáchal, ale smrdel. 
Často sme museli doma aj pomáhať. Na 
jeseň, keď bolo vonku porobené, varila sa 
lavórovica. To bola síce robota chlapov a my 
deti sme o nej vlastne ani nemali vedieť, ale 
vedeli sme, lebo vtedy bolo dostatok  teplej 

vody a nastalo povinné časté kúpanie 
a pranie. Pomáhali sme nosiť drevo čo naj-
bližšie k domu, lebo na celú zimu ho bolo 
treba veľa a do kuchyne sme ho nosili po 
troche viackrát za deň.  
Niekoľko týždňov pred Vianocami sa naša 
kuchyňa zmenila na „peráreň“. Do Vianoc 
vždy muselo byť všetko perie podriapané, 
lebo v dome bolo z neho riedko nasnežené 
v každej miestnosti a prach z neho bol nie-
len na nábytku, ale aj na pavučinách a tie 
bolo treba poometať a dom k sviatkom 
upratať. Spomínam si, ako jedna tetka prišla 
k nám raz s tehlou pod pazuchou už 
o deviatej doobeda. Položila tehlu do sporá-
kovej rúry a vydržala driapať celý deň až 
kým ostatné večerné pomocníčky neskonči-
li. Mama sa starostila, ako jej to odplatí, ale 
ona ju ubezpečila: „Už ste sa mi odplatili. 
Celý deň som nemusela doma kúriť, ušetrila 
som, bola som v teple a ešte si z toho tepla 
nesiem aj domov.“ Zakrútila horúcu tehlu 
do handry, ktorú si na to doniesla, a pobrala 
sa domov. Slúžila jej ako ohrievač do pos-
tele. Po driapaní peria sa niekedy ešte priad-
li konopné a ľanové cverny, lebo po Viano-
ciach sa už v dome rozložili krosná a tkalo 
sa. Mama tkala najskôr plachty a obrusy, 
nakoniec z nastrihaných handier koberce.  
Na Vianoce nesmelo byť doma nič požičané, 
všetko sa muselo vrátiť a šaty museli byť 
v skriniach, nesmeli byť porozťahované. 
Týždeň pred Vianocami sa napiekol chlieb 
a koláče od „bohatších“ orechových, mako-
vých a tvarohových až po „chudobné“ lekvá-
rové. Tých sa pieklo najviac, lebo speváčky 
z cigánskej osady chodili celý večer spievať 
a bolo ich treba obdarovať. Na Štedrý deň 
sme ozdobili stromček – malý, smrek alebo 
borovičku, najviac metrový. Ozdoby sme 
pripravili dopredu. Boli to reťaze zo slamy 
a pestrých papierikov ponavliekané na ni-
tiach, do pozlátka zabalené orechy, malé 
jabĺčka a hašlerky zabalené ako salónky. 
Hneď po Vianociach sme ich ako deti vymie-
ňali za drievka, kúsky burgyne – čo sa našlo 
a potajme vyjedali. Stromček stál na stole – 
kalfase, ktorý sme dostali a bol rozkladací. 

Cez deň to bol stôl, na noc sa menil na pos-
teľ. 
Večerali sme v prednej izbe, v ktorej sme 
zakúrili. Bol to jediný deň v roku, keď sme 
v nej kúrili. Cez deň sa jedlo málo, aby sme 
videli zlaté prasa a bolo ešte veľa roboty. Do 
maštale sme nanosili vodu a krmivo pre 
dobytok na celé sviatky, lebo potom sa svä-
tilo, chodili sme do kostola. Keď sa zvečeri-
lo, šli sme nabrať svätenej vody a mama 
začala nakladať na stôl, aby nič nechýbalo. 
Dala tam sviečku, bielu kapustovú polievku 
s hríbmi, oblátky, ktoré sme dostali od kos-
tolníka podľa počtu členov rodiny a jednu so 
zapečenou petržlenovou vňaťou pre doby-
tok, med, cesnak, chlieb a ostatné. Keď 
o piatej vyzvonilo, pomodlili sme sa Anjel 
Pána. Tatko hádzal orechy do kútov 
s nejakou povedačkou, ale tú si nepamätám, 
lebo my deti sme ich chytali skôr ako dopad-
li. Mama posvätila jedlo, rozdala oblátky 
s medom a cesnakom a potom sme jedli 
makové pupáčky, kapustnicu, niekedy aj 
mrazenú rybu, keď bola, a nakoniec koláče. 
Ale to už pod oknami spievali speváčky 
z Doliny.  
Zatiahli: „Na Vánoce na tí svátky, zamŕzali 
vody, blatá. Len tá jenna nezamrzla, neza-
mrzla, gde Mária Syna kúpa. Syna kúpa. 
Okúpala, okúpala, do plínek ho zabalila.“ 
Ďalej už nespievali, dostali koláče a niekedy 
aj trochu pálenky do kanvičky, ktorú nosili 
so sebou a utekali do vedľajšieho domu.  
Pod stromček sme dostávali len potrebné 
veci: trigá s otvorom vpredu aj vzadu (dnes 
sa tomu hovorí overal) – tie slúžili aj ako 
pyžamo, ponožky, bagandže bez futra 
o číslo väčšie, aby vydržali aspoň dva roky, 
ručníky pre dievčence a pod.  
Na polnočnú (utíren) sme šli do kostola. 
Neboli v ňom koberce, ani sa nekúrilo, ale 
bolo nás veľa, nadýchali sme si. Z filiálok 
prišli ľudia pešo, len bohatší sa doviezli na 
saniach.  
 

Spomienky Pavla Brigana  
zapísala A. Sigetová 

Pokračovanie nabudúce 

Nešportovo na športe 
 

Ako starostka obce sa pravidelne zúčastňu-
jem na akciách, ktoré organizuje nielen 
obec, ale aj jej jednotlivé organizácie, ako sú 
futbalisti, poľovníci, únia žien či jednota 
dôchodcov alebo dobrovoľní hasiči. Vždy 
idem na podujatie a teším sa na to, že má-
me šikovných občanov, ktorí reprezentujú 
nielen seba, ale aj obec. Hnevá ma a mrzí, 
keď občania iných dedín na Radošinu 
a Bzince, ako aj Radošinčanov či Bzinčanov 
zazerajú, šomrú, alebo aj otvorene nadáva-
jú. 
 

A z týchto dôvodov mi nedá nespomenúť aj 
druhú stránku všetkých akcií. Pri pravidel-
ných nedeľných návštevách futbalových 
zápasov mi je niekedy veľmi ťažko. A to nie 
zo športových výkonov, ale z výkonov našich 
občanov – fanúšikov. Pripadá mi to tak, ako 

keby niektorí, najmä „páni“, celý týždeň 
poctivo zbierali všetku negatívnu energiu, 
neslušné a hrubé slová a gestá a chystali sa 
na nedeľu poobede. Tu v dave sú odvážnejší 
a používajú výrazy, aké sa nehodia ani do 5. 
cenovej skupiny. Niektoré výrazy podoprú 
„vhodnými“ gestami, a tak úspešne kazia 
imidž Radošiny. Preto sa nečudujem niekto-
rým matkám, ktoré svoje deti nerady púšťa-
jú na futbalové zápasy.  
Treba, aby sme si všetci uvedomili, že naši 
futbalisti sú naši synovia, vnuci, synovci či 
kamaráti. Každý z nich má svoje civilné po-
volanie, prípadne štúdium. Popritom chodí 
na tréningy a zápasy vo svojom voľnom čase 
a bez akejkoľvek finančnej výplaty. Nie sú to 
profesionáli, preto je potrebné ich výkony 
tak aj posudzovať. Veď hráme V. ligu, a to 
pri neplatených a domácich hráčoch nie je 
vôbec jednoduché. Preto prosím všetkých 
fanúšikov, futbalisti aj funkcionári sa tešia 

na Vašu účasť a podporu pri zápasoch. Ak 
ide aj fanúšikom o futbal a dobré meno 
Radošiny, sú vítaní. Skúste ale stlmiť svoj 
hnev a v prípade, že sa im na ihrisku až tak 
nedarí, skúste sa zdržať aspoň veľmi hru-
bých a nevhodných nadávok. Vytvára to 
potom dojem, že v Radošine sú všetci agre-
sívni a hrubí, a to naozaj nie je pravda. 
Viem, že mnohí z Vás si teraz povedia: „Čo 
už len žena môže tomuto rozumieť!“ Netvr-
dím, že futbalu rozumiem, ale na zápasy 
chodím podporiť našich chlapcov, potešiť sa 
z ich úspechov, prípadne ich povzbudiť po 
neúspechu na ďalší zápas.  
Pomôžme, prosím, všetci spolu nášmu fut-
balu, nech v príjemnom, športovom prostre-
dí môžu vyrastať aj ďalšie generácie rado-
šinských futbalistov. 
 
 

JUDr. Marta Kolková, starostka obce 
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Polčas sezóny 
(Za ŠK Martin Kolka) 
 
Milí futbaloví priatelia! 
 
Prišlo zimné ročné obdobie a, ako býva zvykom, aj polčas futba-
lovej sezóny. Veď treba si aj oddýchnuť, načerpať nové sily na 
jarnú časť sezóny a zároveň je to aj čas na bilanciu prvej polovi-
ce.  
 

Žiaci  U-15 

Žiaci nás stále dobre reprezentujú v okrese, aj keď už nedosahu-
jú výsledky ako kedysi, čo možno pripísať menšej hráčskej zá-
kladni (pravidelne nastupujú aj prípravkári) a slabšiemu prístupu 
k zápasom. Starší hráči by mali ísť príkladom mladším, pridať viac 
bojovnosti v zápasoch, povzbudiť sa počas zápasu. Po jesennej 
časti skončili na 6. mieste.                                  
Najlepším strelcom bol Martin Košút s 13 gólmi.            
Jarná časť sezóny začína 3.4.2016. 

Dorast  U-19 
Dorastenci vstúpili do sezóny veľmi sľubne vďaka dobrému prí-
stupu počas tréningov a aj v zápasoch. Ku koncu jesennej časti to 
začalo byť horšie, keď posledné 4 zápasy neodohrali ani len v 
plnom počte. Je to škoda, keďže sa tvorila skvelá partia. 
Do jarnej časti budú vstupovať zo 7. miesta.                  
Najlepším strelcom bol Kamil Minárik s 9 gólmi. 
Jarná časť začína 19.3.2016 

Prípravka  U-13 

Naši najmenší nám robia 
radosť jednak svojím prí-
stupom k tréningom alebo 
k zápasom, ale aj účasťou v 
slušnom počte. Počas je-
sennej časti sezóny porazili 
slabších súperov s prehľadom, tých silnejších potrápili a skoro aj 
prekvapili, za čo dosiahli 6. miesto. 
Najlepším strelcom bol Tomáš Vyhlídal so 7 gólmi.                                                                                
Jarná čas sezóny štartuje 17.4.2016. 

A - mužstvo 
Naši dospelí počas jesene predvádzali kolísavé výkony. Dá sa to 
pripísať tomu, že súperi sa na naše mužstvo lepšie pripravili po 
minuloročnej úspešnej sezóne. Niekedy sa lepila na naše kopač-
ky smola, respektíve chýbalo kúsok toho športového šťastia. 
Dúfame, že jarná časť sezóny bude bodovo bohatšia, príde po-
sun na vyššie priečky v tabuľke. Jesennú časť sme ukončili na 12. 
mieste.                       
Najlepším strelcom jesennej časti bol Tomáš Vičan so 6 gólmi.     
Jarná časť začína 6.3.2016. 

   

ZO ZO ZO 
ŠPORTUŠPORTUŠPORTU   
 

mailto:ou@radosina.sk

